

以255个重磅项目为“龙头”

新郑提速航空经济强市建设

本报讯(记者高凯 通讯员刘象乾)3月份,河南省最具产业竞争力产业集聚区——新郑产业集聚区内润弘制药、金丝猴、光明乳业等在建项目快速推进,拉开了新郑市项目建设的大幕。近日,记者在该市走访了解到,以项目云集的新郑产业集聚区为首的“项目大会战”率先发力后,该市今年安排的共计255个重磅项目也陆续跟进,意在通过强投资,进一步提速航空经济强市建设。

湖生态景观工程、白居易故里文化园等基础设施和社会事业项目共93个,总投资147.5亿元,当年计划投资76亿元;华豫煤业原煤生产,光明乳业迁建等工业项目38个,总投资212亿元,当年计划投资85.8亿元;郑州华南城建设,华商汇大型现代综合性商贸物流中心一期建设等三产服务业和房地产项目66个,总投资1050.8亿元,当年计划投资261.9亿元;新郑新区第二社区、潮河新城社区鸡王组团等新型社区项目34个,总投资324亿元,当年计划投资

112.2亿元;生态廊道建设,始祖山森林公园造林,农田水利现代化示范乡镇等农业项目24个,总投资45.5亿元,当年计划投资34.4亿元。面对255个重磅项目,新郑市一一细化部署,要求各责任单位打好“项目大会战”。

在基础设施和社会事业项目建设推进过程中,要求各部门积极跟进107国道改线段、中兴路东延等60项交通道路工程;推进第二水厂、华南城污水处理厂等城建工程建设,确保76亿元基础设施和社会

事业项目投资任务圆满完成。在工业项目建设推进过程中,要求各乡镇、街道、管委会以38个工业项目为抓手,力争全年完成项目投资85.8亿元。同时,深入开展大招商、小分队招商等活动,力争全年招商引资项目98个,到位资金122亿元。在“三产”和房地产项目建设推进过程中,突出抓好华南城、华商汇等项目,积极承接郑州专业市场外迁。在房地产项目建设方面,对44项房地产建设项目,做好土地供应、手续办理等工作,确保圆满完成67.7亿元地产项目年度投资计划。

新郑县处级干部开展群众路线教育实践活动集中学习

本报讯(记者高凯 通讯员刘象乾)近日,新郑市党的群众路线教育实践活动举行县处级领导干部集中学习,该县县处级干部全部参加了学习。

据介绍,新郑市自群众路线教育实践活动启动以来,采取统一部署、区分层级、梯次展开、压茬进行的办法,依次启动教育实践活动。扎实开展学习教育是市群众路线教育实践活动第一阶段的首要任务。学习的主要内容包括加强思想政治建设,抓好理想信念、党性党风党纪和马克思主义群众观点、党的群众路线专题教育等,并重点安排了中国特色社会主义理论体系和社会主义核心价值观、党章和党的十八大、十八届三中全会精神;习近平总书记系列重要讲话精神等专题。

据了解,此次集中学习的方式主要有自学研读与集中学习。同时,采取领导带头示范学,运用镜子对照学,专家辅导系统学,集中讨论交流学,分类实施引导学的“五学模式”,来夯实学习效果。另外,在具体学习安排上,该市还要求领导班子成员集中学习不少于5天,参加中心组学习3次以上,党支部组织集中学习4次以上,观看教育专题片2-3次,学习成果交流1次。

清洁能源走进巩义百姓家

本报讯(记者覃岩峰 通讯员柴进峰)“现在农村的电又稳又足,家里用电磁炉做饭既清洁又环保。”日前,巩义市北山口镇的家电超市里热闹非凡,说起用电的好处,该镇北湾村民丁润宏高兴地说道。记者了解到,随着新型城镇化的推进,巩义农村电气化程度进一步提升,该市正在逐步告别煤炭依赖,实现电能为主流的能源消费新模式。

记者在采访中了解到,清洁的电能已被广大农村家庭普遍青睐,空调、电暖器、热水器等电器已成为了巩义农村家庭的常见用品。据北山口镇家电市场负责人介绍,仅北湾村410户农户中,就有九成以上家庭用上了空调,做饭用上了电磁炉。

据了解,近年来,巩义市抓住农村家庭电气化为突破口,重点推进农村电气化改造,从供电需求出发,合理配置电源点,优化农村电网结构,有效地提高了农村供电可靠率和电能质量,目前已经建成14个电气化镇,280个行政村全部达到新农村电气化村标准。在今年新一轮农网改造升级中,巩义市电业局针对农村电网较城市配网相对薄弱的特点,进一步加强农村电网建设规划,利用农网改造升级工程解决农村供电“卡脖子”和“低电压”问题,满足能源替代项目用电需求。



百名摄影家尖山拍杏花

本报讯(记者张立 通讯员梁冠山 文/图)连日来,新密尖山风景区10万株杏花竞相开放。省摄影家协会、郑州市摄影家协会组织近百名摄影家参加2014年尖山杏花节活动,摄影家用镜头拍摄尖山美景(如图)。

尖山风景区位于新密市西北部,是黄淮分水岭,平均森林覆盖率78%,部分地方甚至达到95%以上,常年平均气温低于全市其他地方3-5℃,气候通透凉爽。每年3月春分时节,新密市尖山风景区10万株野生杏花竞相吐蕊,漫山遍野,如云似霞的杏花已经成为当地一道靓丽的风景线。今年的杏花开得格外美丽,多数花枝绽放,笑脸迎客;个别含苞待

放,正忙于梳妆打扮。满山满坡的“粉红色”争奇斗艳。微风拂过,花海荡漾,引来四面八方的游客和摄影爱好者踏青赏花,亲身体验“伏羲故里,魅力尖山;养生之地,长寿之乡”的无限风情。据悉,本届杏花节将持续到9月底。期间还将举办摄影大赛、风筝放飞及摩崖石刻等系列活动。

专业技术 远程教育 流动学习

三大课堂培训失地农民

本报讯(记者卢文军 通讯员邱志强 张鑫)记者昨日获悉,中牟县青年路街道进一步创新培训方式,全方位、多层次搞好失地农民转岗培训工作。“专业技术课堂”开展订单培训。办事处劳保所积极同郑州通信科技学校联系,近期举办两期专业技能培训班,一期电气焊专业培训班,255名失地农民参加,一期冷藏保鲜技术培训班,有130余人参加,参加培训学员学到了专业技术,全部定向推荐到富士康、东工实业和南都的冷藏保鲜企业就业。

“远程教育课堂”开展网络培训。筛选高中以上文化水平、45周岁以下且有一定市场经验的失地农民进行网络专业技术培训,组织他们观看经纪人市场等方面的内容,同时又与精神文明建设对口单位省财经学校联系,请教授授课10期,参加

培训的300人中90%的通过农民经纪人考试,获得了全国经纪人资质证书。“流动学习课堂”开展带动式培训。针对一些文化水平不高、接受技术较慢的失地农民,分期分批组织他们到农业产业化水平较高的山东寿光、江苏华西学习外地的种、养殖先进技术,目前已培训5批300人,培训结业后全部推荐到县域内农业产业化合作社就业。



荥阳600年皂角古树长新枝

本报讯(记者史治国 通讯员赵希金 文/图)近日,记者在荥阳看到,该市崔庙镇石井村朱岗组张氏宅边小学门前一棵皂角树,树围3米多,树龄已600余岁(如图)。近年来树根裸露,树径空洞,枝多枯干断落,干内腐朽,然而今年却新枝又生。

据张氏族谱记载,始祖张瑛明朝初年自山西洪洞县迁此定居,栽此树为邻。皂角树气味浓郁,能驱逐蚊蝇,夏日乘凉,聚谈信息,有益人畜。此树世代代得到保护。

为了该古树继续生存,彰显村庄文化特色,该村张国六、张永军、张永祥等人出钱出力对600多年古皂角树采取了保护措施。荥阳市政府也把该树作为古树名木予以挂牌保护。

新郑文物亮相陕西临潼

本报讯(记者成燕 通讯员王兰芳 王聪)记者昨日从新郑市旅游和文物局获悉,为弘扬中华民族博大精深的历史文化,加强博物馆馆际之间交流,今日起,新郑市博物馆与邯郸市博物馆、陕西博物院等单位在陕西临潼秦始皇陵博物院联合举办“传承与演变——三晋历史文化展”,展出时间为3个月。

据了解,经过几个月的紧张筹备,该文化展将于今日对外展出。此次,新郑参展的文物有“三十四年”铭铜矛、兽面纹琵琶形带钩、螭龙纹鎏金铜带钩、铁钗、五山镜、鎏金银龙首车轂等器物,共计19件(套)。相关负责人表示,多单位联合举办此次展览,充分体现了文物资源的社会共享,增进了馆际之间的交流,进一步扩大了新郑文物在省外的知名度。

荒坡跑黑猪 山村致富路



散养的黑猪个个膘肥体壮。

本报讯(记者张立 文/图)昨日上午,新密市金博大超市生鲜柜台上,新鲜的黑猪猪肉刚刚摆上柜台,就吸引不少老顾客前来购买。一位中年主妇说,虽然价格比普通猪肉高不少,但她吃过一次后,就经常来购买。陈建涛是新密市袁庄乡北横岭以北

贫困村,125户,总人口为507人。全村现有耕地513亩,荒山2800亩。近年来,随着陈垌黑猪在新密乃至郑州逐渐小有名气,陈垌这个地名也逐渐被更多的人知晓。陈建涛是陈垌村支部书记,也是村里养猪合作社的负责人。在村部对面的

一处荒山上,隐约可见几处猪舍,偶尔还能听到猪叫声。陈建涛说,他们村交通闭塞,全村无工业企业,集体经济空白,群众的主要收入是种植、养殖及外出务工,是郑州市贫困村。“要想致富,依靠荒山发展养殖业是条路子。”

于是,他带领村民成立黑猪散养合作社,租用村里一处荒山散养黑猪。“黑猪生长期在15个月以上,主要以荒山上的野草为食,加上一些玉米、豆粕、蔬菜,不使用任何添加剂和激素,白天在山坡上跑来跑去,晚上住在山上的土洞里。”陈建涛说,这是他们从省农科院引进的技术,种猪从山东莱芜引进。黑猪骨头坚硬,猪毛结实,每次送到屠宰场宰杀,都需要特殊的工序和工具,宰杀成本就比普通猪高一倍。

2012年9月,郑州市发改委王俊毅下派到陈垌村任第一书记,给村里的发展带来又一次契机。在他的帮助下,黑猪养殖基地投资55万元,扩建厂房650平方米,由原来的500头发展到2000头。2013年9月6日参加全国在驻马店召开的食品展销会,9月28日陈垌黑猪被河南电视台推荐为2013年十大上榜品牌。在合作社的示范带动下,该村已发展养鸡2000只,养兔2000只,新增各类养殖户30户。

中牟生态廊道绿化工程完成投资15亿元

本报讯(记者王思俊 通讯员薛运锁 冯海昌)昨日,记者在中牟S223线交通廊道绿化现场看到一片繁忙的施工景象。截至目前,中牟县上半年已经启动廊道绿化项目24个,完成培土870万立方米,塑造微地形450个,栽植绿化苗木12800亩,已累计完成投资15亿元。

2014年,中牟县计划实施绿化建设项目61个,拆迁总面积420万平方米,培土施工总量1250万立方米,新增绿化总面积5万亩,共需投入资金55亿元。

为确保2014年生态廊道绿化工程的顺利实施,中牟相继启动了农业公园水系绿化工程、贾鲁河水系绿化工程、鹭鸣湖水系绿化工程、南入市口交通廊道绿化、S223线交通廊道绿化、陇海铁路廊道绿化工程、郑民高速廊道绿化工程、14个市里重点绿化项目、施工企业及早入驻。除了市里确定绿化项目外,又规划了47个绿化项目,从以往单一的交通道路绿化扩展至铁路、高速、河湖水系等绿化工程,绿化总面积达5万亩。其中,雁鸣大道生态廊道通过大量种植日本晚樱,重点突出“樱落满径”的景观主题,韩潘路北延生态廊道通过大量种植粉色、紫色、瑰红等不同花色品种的紫薇,营造“红红火火”的景观主题。

新郑将升级改造城关乡老工业园

本报讯(记者高凯)近日,记者从新郑市了解到,该市发展将“再向西行”,将升级改造该县城关乡老工业园及周边区域,将其打造成新郑城区西部的宜居花园。

据了解,新郑市城关乡老工业园及周边区域是老郑人难以忘记的记忆,该区域曾在改革开放初期为新郑市经济发展立下过汗马功劳。不过,由于历史原因和其他一些因素,城关乡老工业园后期发展步伐较慢,加上新郑市东扩北进不断加快,位于城区西部的城关乡老工业园显得有些力不从心,导致经济发展明显掉队。不过,近年来,随着新郑市再次将目光投向城区西部及南水北调干渠从西部过境,城关乡老工业园及周边区域再次迎来了发展的好机遇。下一步,该市将引领该区域向现代田园风情乡镇转型。

为确保下一步发展顺利推进,新郑市对该区域做了精心部署。在规划上,该市要求城关乡利用紧邻城区的优势,积极融入主城区经济发展,形成链接;在基础设施建设上,要求加大交通道路与管网配套建设力度,着力治理历史遗留水污染问题;在发展方向上,要求着力向以商住休闲、生态观光为主的现代化田园风情乡镇转型;在融资模式上,要求大胆创新,利用平台公司合理融资,促进区域发展。



昨日,记者在中牟国家农业公园里的华秀生态农业展示园看到,各种特色花卉种植吸引不少游人前来观赏。据悉,目前园区各项建设已接近尾声,预计5月前可正式开园迎客,建成后的中牟国家农业公园,将成为精品果蔬、赏花观花、休闲垂钓、采摘体验、健康养生旅游观光的全省最大国内领先的都市型现代农业示范区。本报记者 许大桥 摄

巩义打造城区公交网络

本报讯(记者覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,巩义市城市公共交通系统专项规划日前通过评审,将在中心城区打造44条线路构成的公交网络,方便市民出行。

据了解,巩义市提出要建立快线、干线公交为主体,支线、城乡公交为补充的各种交通方式相互协作的多模式、一体化的客运交通体系,公交分担率2020年达到20%,2030年达到40%。按照规划,巩义市将通过公交线网优化调整和换乘枢纽建设,远期形成一个“环形的”公交快线,“六横、六纵、一环、十放射”的23条公交干线和13条公交支线,7条城乡公交,总计44条线路构成的“服务分区、功能分明”的公交网络。其中,公交干线穿越主城区连接东西,贯穿南北,并通过各级换乘枢纽衔接公交快线和支线,实现中心城区与外围组团之间高效便捷的客流转换。